



奋斗是青春最亮丽的底色

编者按

4月27日，我市召开纪念五四运动104周年表彰大会，对荣获第十一届“商丘青年五四奖章”个人、第十一届“商丘青年五四奖章”集体、商丘市五四红旗团委、商丘市五四红旗团支部、商丘市优秀共青团员、商丘市优秀共青团干部进行了表彰。

2022年以来，我市广大团员青年牢记初心使命，在项目建设、乡村振兴、科技攻关、抢险救灾、疫情防控等重大任务中挺身而出、冲锋在前，展现了自信自强、刚健有为的精神风貌。为表彰先进、树立典型，在全市形成学习先进、争做先锋的良好氛围，本报对部分先进个人和先进集体的事迹进行宣传报道，充分发挥青年典型模范带头作用，团结带领广大青年永远跟党走、奋进新征程，为我市全面建设对外开放桥头堡、推动商丘经济社会高质量发展贡献青春智慧和力量。



第十一届“商丘青年五四奖章”获得者
河南英图建筑工程有限公司助理工程师 海瑞

1989年出生的海瑞，现任河南英图建筑工程有限公司助理工程师，他在做大做强的同时，不忘回报社会，积极奉献爱心。

海瑞通过创新经营、深化机制改革、规范现代化企业管理，公司规模由小变

做强企业不忘回报社会

本报融媒体记者 宋云展

大、由弱变强，健康快速发展，取得了显著成就。截至目前，该公司注册资金达5000万元，职工人数400多人，施工范围遍布河南省内各大城市和重要县镇。

三年疫情对许多行业带来了冲击，在海瑞的管理下，这三年并没有阻挡公司业绩的增长，每年均以超过30%的营业收入及利润健康地发展，公司年产值突破10亿元，较好地完成了各项经济指标，对商丘的经济发展和基础设施建设作出了突出贡献。

遵纪守法、规范经营是公司秉承的经营理念。海瑞要求公司必须按时主动报税依法缴纳税费，不拖欠农民工及员工工资，并建立了严格的管理制度和

安全生产管理制度，精心打造一流的服务，受到社会各界的一致好评。在管理好团队的同时，海瑞不断加强学习，成为行业专家团成员，为公司员工个人成长起到模范带头作用。

公司在抓好经济建设的同时，积极参与社会公益事业，在关爱抗战老兵、下乡助农、捐资助学等方面做了一系列工作。海瑞个人也为敬老爱老、扶贫帮困捐款30多万元，为建校助学捐款100余万元，为其他社会公益活动捐款10余万元。除了捐款，海瑞每年多次组织带领公司员工去敬老院慰问，为老人做些力所能及的事。

2022年，受疫情影响，不少地方的

瓜果蔬菜滞销，海瑞下乡收购滞销的瓜果蔬菜4万多公斤，免费分发给生活困难群众和城市清洁工。

海瑞始终认为，企业是社会的企业，企业的发展是政府和社会支持的结果，企业的发展是为了社会，只有真情回报社会，企业才能赢得社会的信赖和支持，才能不断地发展壮大。

在海瑞的不懈努力下，河南英图建筑工程有限公司被评为中国施工行业百强、全国安全生产优秀施工企业、全国行业诚信信誉AAA企业、河南省先进建筑业企业，他个人也先后获得“河南省先进建筑企业经理”“最具爱心慈善个人”等荣誉称号。

忠诚熔铸“火焰蓝”

本报融媒体记者 戚丹青



商丘市五四红旗团支部
商丘市消防救援支队华商大道特勤站团支部

在华商大道中段有这样一支队伍，他们是我市消防的“拳头”和“尖刀”，承担着附近25平方公里范围内的灭火救援、抢险救灾和商丘范围内及周边区域各类急、难、险、重灾害事故的跨区域增援任务；他们是守护平安的逆行者，打赢了一场又一场战斗；他们年轻、上进，充满朝气，在57名消防救援人员中，中共党员32名，共青团员21名，35周岁以下青年占总人数的94%，他们就是用忠诚熔铸“火焰蓝”的商丘市消防救援支队华商大道特勤站。

在消防救援队伍建设中，团组织是重要的组成部分。商丘市消防救援支队华商大道特勤站团支部始终团结青年消防救援人员积极投身队伍建设，展现新时代消防救援队伍纪律严明的优良形象，为更好地履职尽责和在服务社会经济发展中建功立业，始终坚持从实际出发，创新思路，拓宽渠道，延伸内容，取得了优异的成绩。近年来，华商大道特勤消防站在支队举行的季度比武竞赛中均获得集体第一名的成绩，李星、吉圣元两名同志在全省首届消防职业技能大赛和全省全员岗位大练兵比武竞赛中斩获“灭火救援项目冠军”和“百米消防障碍第四名”。

2021年以来，华商大道特勤站1人荣立个人二等功、8人荣立个人三等功，40余名同志获得支队嘉奖；1人荣获“商丘青年五四奖章”“商丘市优秀共青团员”“商丘市优秀工会工作者”“全省消防救援队伍红旗车驾驶员”“商丘市‘我为群众办实事’党员服务标兵”；2人荣获“河南省防汛救灾身边好人”等称号，3名同志火线入党，2名同志成功考入中国消防救援学院，10余名专职队员通过国家消防员招录。

2022年，华商大道特勤站共计接警出动425起，出动车辆813辆次，人员5423人次，抢救被困人员81人，疏散群众182人，用实际行动践行了“赴汤蹈火 竭诚为民”的铮铮誓言。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。近年来，华商大道特勤站一直把团组织建设与灭火救援中心工作紧密结合起来，积极开展精神文明建设，组织和引导青年消防救援人员加强政治理论和业务技能学习，帮助他们树立正确的理想信念，树立良好的学习生活习惯和生活态度，在全面建设社会主义现代化国家的火热实践和维护人民生命财产安全的使命任务中绽放绚丽的青春之花。

匠心耕耘 用爱育人

本报融媒体记者 李岩



商丘市优秀共青团干部
梁园区昆仑路小学教师 李贝贝

教书育人，是一份沉甸甸的责任。“耕耘在教育一线，要时刻不忘初心和责任，秉承教书育人、无愧于心的原则，勤勤恳恳、默默奉献、辛勤培育校园桃李，为孩子们梦想插上翅膀，为美好童年点燃希望。”这是商丘市优秀共青团干部、梁园区昆仑路小学教师李贝贝的职业坚守。

怀着对教育事业的美好憧憬，7年前，李贝贝来到梁园区昆仑路小学，正式踏上教书育人之路。她说：“7年的美好教学时光，让我丰富了知识，锻炼了能力，积累了经验，成长为一名光荣的少先队工作者。”

入队、入团、入党，是青年追求政治进步的“人生三部曲”。作为一名学校团干部和辅导员，在新形势下，李贝贝认为，教育引导少先队员听党话、跟党走，培养能够担当民族复兴大任的时代新人是其神圣的使命。

李贝贝任教的梁园区昆仑路小学，近年来紧紧围绕党史、国情、市情教育，针对青少年身心成长特点，积极开展“清明祭英烈”“我向国旗敬礼”“党的二十大精神我来讲”“学习党的二十大精神争做少先队员”主题活动。2022年，3名学生获得河南省“红领巾奖章”个人“四星章”，一个中队获得河南省“红领巾奖章”集体“四星章”等荣誉。

作为市青年讲师团成员，李贝贝围绕弘扬红旗渠精神、加强青少年精神素养等课题，先后走进梁园区观堂镇刘楼小学、民权县秣坡村小学等农村小学开展宣讲活动，引导青少年坚定理想信念，努力成为社会主义合格建设者和可靠接班人。在工作和实践中，李贝贝不断思考、探索少先队工作新思路，将阶梯式成长理念贯穿于少先队员发展全过程，让榜样成为奋发向上的力量。她说：“我们坚持每年开展少先队主题活动，每月一个特色主题，将立德树人贯穿于全过程。我们还定期组织少先队员走出校门，开展红领巾寻访红色足迹、红领巾讲解员等主题实践活动，激发少先队员对家乡的热爱之情。”



第十一届“商丘青年五四奖章”获得者
梁园区观堂镇康博大药房总经理 陈毅仁

1985年出生的陈毅仁，是商丘市青联委员，从事医药行业8年来，先后成立了梁园区观堂镇康博大药房、宁陵县康博大药房、梁园区正昊大药房、商丘市福安堂大药房以及涉农企业——河南喜飞无人机技术开发有限公司。陈毅

积极践行新时代青年的责任和担当

本报融媒体记者 宋云展

仁创立的药房全部选址在偏远乡镇，他说这样是为了“不让老百姓多跑一里路，不让老百姓多花一分钱”。

从事医药行业伊始，在做好诚信经营的同时，陈毅仁非常注意收集群众意见。当得知群众反映观堂镇没有药房可以刷医保卡的问题时，他便多方协调，整理申报材料，向通信部门联系专网专线。通过他的努力，仅半年时间就实现了观堂镇医保刷卡药房零的突破，极大方便了群众和退休干部职工购药问题。陈毅仁说：“群众需要的就是我们所追求的。”

疫情防控期间，抗疫物资极度紧缺，陈毅仁通过多方联系，为企业所在地政府捐赠了口罩、酒精等抗疫物资，

极大地缓解了政府工作人员和志愿者的防护压力，他却没舍得给自己留下一包口罩、一瓶酒精。

在疫情防控期间，陈毅仁还成立了无人机抗疫突击队，挑选了5名有经验的飞手，开展物资配送、空中巡查、消毒消杀等工作，累计飞行时长近600小时，为抗击疫情助力。

今年4月中下旬是小麦抽穗扬花期，也是各种病虫害高发期，他积极协调组织，投入无人机180余架，深入永城市、夏邑县田间，组织实施“一喷三防”，即喷一遍药，把杀虫剂、杀菌剂、调节剂或叶面肥混合喷施，达到防病防虫防旱的效果。

一架无人机的效率是人工作业的

30至50倍，一天作业面积可达1000亩左右，能有效提高农药喷洒作业量，科学精准服务农业生产需求，不仅防治小麦锈病、赤霉病，而且速度快、面积广、防治效果好，解决了许多农户家庭缺少劳动力的问题，有效降低了人与药物直接接触的风险性。陈毅仁组织无人机连续作业10天，“一喷三防”的作业面积达35万亩，为小麦丰收打下坚实的基础。

虽没有做出惊天动地的伟业，陈毅仁却以实际行动践行了新时代青年的责任和担当。他所经营的企业多次被评为“爱心企业单位”“志愿服务先进单位”，他个人也先后获得“优秀青年志愿者”“优秀青联委员”等荣誉称号。

第一时间传递党和政府的声音

本报融媒体记者 戚丹青

职业的敬畏和热爱。

“在进入报社之前，我最不喜欢看的就是时政新闻，觉得枯燥无味。直到我沉下心，潜至时政报道深处才发现，时政报道就是‘最大的民生’，因为它为政治经济把脉定向，为社会民生保驾护航，解决的是与大多数人息息相关的大问题。”李娅飞深有感触地告诉记者。

自2007年大学毕业后进入报社工作至今，李娅飞一直坚守在时政记者部，围绕市委、市政府中心工作，在平凡的岗位上埋头苦干、勇于创新，采写了一大批接地气的鲜活稿件，为商丘高质量发展营造了浓厚舆论氛围。近年来，老旧小区升级改造一直是市委、市政府为民办实事的重点民生工程，多次被列入市委

常委会议和政府常务会议进行重点研究部署。为了摸清改造底数、了解改造进度，以及老百姓在改造过程中有哪些意见和建议，李娅飞除了在会上掌握第一手资料外，还多次走访相关职能部门，深入十多个居民小区进行深入采访，并相继在《商丘日报》要闻、民生、综合新闻等版面进行详细报道，引发社会各界热烈反响，群众纷纷对老旧小区改造这一惠民举措、利民政策点赞。

也许有不少人对时政新闻都存在着误解，以为每天在会议室开会、看文件、抄材料，记者很轻松就能写出新闻报道。其实，时政报道具有严谨性、时效性、复杂性的特点，是业内公认艰苦、耗时的的工作，废寝忘食对于时政记者来说

是“家常便饭”。十几年来，李娅飞从不午睡，这是赶稿养成的习惯。

对于一位女性来说，在职场上可以一往无前，但心中最柔软的地方一定是留给孩子的。谈起女儿，李娅飞充满愧疚。她说，孩子上小学一年级的時候得了流感，她因为工作太忙，只在小区诊所给孩子拿了点药，谁知孩子一直持续高烧，最后由于治疗不及时而患上重症肺炎。单位领导得知情况后，立马让她放下所有工作，专心给孩子治病。

“家人和领导的大力支持给了我无畏惧前行的勇气，让我能心无旁骛地工作。在融媒体时代，我将努力学习、不断探索，把党和政府的声音更快地传递到千家万户。”李娅飞如是说。



第十一届“商丘青年五四奖章”获得者
商丘日报社融媒体时政记者 李娅飞

翻开《商丘日报》，你会经常在时政要闻版看到一个记者的名字，那就是“李娅飞”。作为商丘日报社融媒体时政记者部副主任、记者，她十几年如一日，默默地将手中的笔磨磨碾碾，第一时间传递党和政府的声音，只因对新闻

让青春在一线绽放光芒

本报融媒体记者 李岩

习中践行对党的忠诚。”第十一届“商丘青年五四奖章”获得者、市城乡一体化示范区贾寨镇镇长李思良在接受采访时如是说。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。对新时代青年而言，越是吃紧、吃劲、艰苦的地方，越能锻炼磨砺能力。李思良说：“上面千条线，下面一根针。我深知要想在基层的各项工作中干出成绩，就要在工作中身先士卒，就要把责任和担当意识贯穿到工作的始终。”

在疫情防控期间，李思良连续数日坚持24小时在岗，视防控如命令，视疫情如战场，冲锋在前、示范带动、快速反应，带领党员干部群众将疫情防控

工作落到实处，以实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。

围绕打赢脱贫攻坚战，李思良努力学习精准扶贫政策，坚持遍访贫困户，问计问需于民，破解了一个又一个难题，高标准完成了脱贫攻坚任务。面对农村人居环境整治的繁重任务，他深入一线，攻坚克难，组织贾寨镇青年志愿服务队清理河道、清除垃圾、美化墙体，整治脏乱差。经过大家的共同努力，贾寨镇被评为河南省文明乡镇、河

南省生态乡镇、商丘市“美丽小镇”，人民群众的获得感和幸福感明显提升。

“立志而圣则圣矣，立志而贤则贤矣。”李思良表示，作为一名基层干部，要始终牢记习近平总书记指出的“强国必先强农，农强方能国强”的重要指示，踔厉奋发，笃行不怠，扑下身子，埋头苦干，为实现农业农村现代化而努力奋斗，让青春在扎根基层、服务人民中绽放绚丽的青春之花。

本版照片由受访者提供



第十一届“商丘青年五四奖章”获得者
商丘市城乡一体化示范区贾寨镇镇长 李思良

“习近平总书记指出，广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年。作为一名基层青年干部，我始终坚持把抓学习、强党性、重实践、促发展作为首要任务，加强调查研究，坚持向书本学习、向实践学习、向群众学习，在学